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DEBRECZEN,
Piaoz-utoza 47. és *9. szám.

Választási reformok.
Nesze semmi, fogd meg jól : ez 

;t gróf Tisza István Ígéreteinek a hü 
jellemzése — és a legnevetségesebb a 
dologban az, hogy a függetlenségi és 
48-as párt görcsösen szorongatja a 
nagy semmit a markában, mint álmá­
ban a gyermek az aranyalmát, csengő 
baraczkot, amit a tündérkirály zengő 
fájáról szakajtóit.

Hogy az Ígért választási reform 
üres ígéret csupán és komoly haladást 
nem jelent az általános és titkos vá­
lasztási jog felé, az már is előre lát­
ható.

De hát mit is Ígért Tisza István ? 
Hajlandó a czenzust leszállítani, a köz- 
ségenkinti szavazás elrendelni, kilá­
tásba helyezi az értelmiségi czenzus 
behozatalát is, a kerületeknek a sza­
vazók számához képest való uj beosz­
tását,- sőt hajlandó a szavazati jogot 
megadni az állandó alkalmazásban levő 
gyári munkásoknak is.

Ezek az ígéretek, amelyek azon­
ban szerinte „rövidesen" nem fognak 
megvalósulni, mert hosszas tanulmányt 
igényelnek. Valóban nevetséges kifogás 
ez, hiszen a választói jog kérdése any- 
nyira közismert, hogy a törvényjavas­

latot akármelyik értelmesebi) paraszt 
ember is elkészítené.

Nem igaz, hogy a kérdést tanul­
mányozni kell, hiszen az 1848-ban al­
kotott választási törvény hiányait köz­
tapasztalatból ismeri mindenki. A mi 
pedig a kerületek uj beosztását illeti, 
a kérdés igen egyszerű. Az idén meg 
kell ejteni az összeírást törvényhatósá­
gon kint és az uj beosztást még ez 
évben nyélbe lehet ütni.

De a kormányelnök roszban sátá­
tikái. Csupán a községenként! szava­
zást helyezte egyelőre kilátásba oly- 
ként, hogy azt még az idén megvaló­
sítja. Ezt sem az ellenzék kedvéért, 
hanem a saját és pártja érdekében 
teszi, mert a törvényesített fuvar­
díjak és az ellátási költségek miatt 
jajgat az egész kormánypárt. Hiszen 
köztudomású, hogy éppen a minisz­
terelnök kerületében (Ugrárt) a fuvar­
díj és az ellátási költségek a legutóbbi 
választáson is meghaladták a 15.000 
koronát, de vannak olyan kerületek, 
ahol a törvényes alkotmányos költsé­
gek a 30.000 koronát is meghaladják. 
Elképzelhetni, hogy egyes kerületekben 
milyen sok lehet a törvénytelen vá­
lasztási költség, amit etetésre-itatásra, 
lélekvásárlásra, kortesekre kell fizetni

a „szeretett“ jelölteknek, ha a törvé­
nyes költségek is ilyen összegeket tesz­
nek ki.

Tehát a kormánypárt érdeke leg­
inkább, hogy a községenkinti sza­
vazást behozzák, mert igy a jelöl­
teknek nem kell fuvardíjat fizetni 
a választóiknak és nem kell őket t% 
választás napján etetni-itatni.

De nagyon gyanús a kormányel­
nök azon kijelentése, hogy az állandó 
alkalmazásban levő munkásoknak 
hajlandó megadni a szavazati jogot. 
Vájjon mint értelmezi a miniszterelnök 
az állandó alkalmazást ? Bizonyára úgy, 
hogy azok az állandó alkalmazásban 
levő munkások, akik az állami, tör­
vényhatósági és a szabadelvű rész­
vénytársasági szolgálatban álla­
nak. Ha ezekre kiterjesztik a szava­
zati jogot, körülbelül kétszázezer sza­
vazóval fog erősödni a mindenkori 
kormánypárt. Az állam és törvény- 
hatóságok összes intézményeinél alkal­
mazott szolgák kapják meg a szavazati 
jogot, akik természetesen a mindenkori 
kormány érdekében volnának kényte­
lenek érvényesíteni szavazataikat.

Ez esetben például Debreczenben 
a városnál és megyénél, a vasútnál, 
postánál, a gépműhelynél, bíróságnál,

Mikor éljenezték a maszkák Kossuthot ?*)
Irta: Petrus Jenő

A szabadságharc/ utolsó évében, 1849-ben 
Szent János nap után jötlek-mentek a musz­
kák a Hajdúságon Dorogon, mint tudjátok: 
Szabó György volt a pap Az egyetlen egy 
pap ; mert még akkor nem volt se plébá­
nos, sem tiszt eletes, csak orosz pap, ahogy 
általában az óhitű papokat Debreczen kör­
nyékén nevezni szokták.

A dorogi pap tekintély volt a hajdú­
kerületekben, otthon pedig a legelső ember. 
Ezt csak azért hozom fel, hogy a dolgokat 
érthetőbbé tegyem.

A nép bujdosott a muszkáktól, mert 
félelmes hírük támadt mint hajdan a tatá­
roknak. Azt hitték hogy a kozák vagy tatár 
egy. Rejtegetett minden értéket tőlük. Pedig 
mint mondják, nagy fegyelem és rendet tar­
tottak fel köztük a tisztek. De háborús világ 
volt. A szomszéd Náaáson egy órai rablást 
engedtek nekik, hogy miért ? nem hullottam. 
A pap tehát Dorogon, magához szállásoltutta

*) Sesreóaek >üt**á* egy kopor*4 kfirfll« ez. 
•Ibóse41<séb61.

a muszka főtiszteket, hogy a népe panaszait 
azonnal elintóztesse, panaszait orvosolhassa.

Augusztus vége tele Nagy boldogasszony 
napja volt. Az ünnepen a muszkák teletöl- 
Lötték a templomot. A város nepe nem is 
igen mert közéjük menni. Szabó György 
mondta a misét egyházi nyelven. A musz 
kák értették. A tisztek is mind jelen voltak, 
hiába volt kalholikus templom. Szabó György 
egyházi nyelven beszélt Mária tiszteletéről, 
Szent Istvánról, a magyar hazáról, a nem- j 
zetröl, a keresztény emberszeretetröl. A musz­
katisztek megvoltak hatva a beszédtől. Ezt 
már az öreg templomszolgától, az egyház­
iból, Lácza Györgytől hallottam, ki fiatalabb 
éveiben u pozsonyi diétán szoboszlai Fogthüi 
hajdukerüteti követ mellett diszhuszárkodott. 
Tehát elég illetékes bíráló, elég megbízható 
szavú értelmes Írástudó ember volt, ki mint 
ilyen, hébe-korba a kántort is helyettesítette 
az istentiszteletek alkalmával, ha az a ke­
resztelőkben, lakodalmakban, vagy halotti 
torokban a boros kancsók közt felejtette a 
hangját, vagy ébrenlevő állapotát.

Délben a főpapnál ünnepi ebéd volt. 
Lácza György szolgált fel az asztal körül.

Olt volt Papszilágyi János is, az ujfehórtói 
pap. Ez az egyetlen idegen ember ült a 
tisztek közt szerényen az asztal végén.

Az asztalförc a tisztek a házigazdát 
ültették. A társalgás frauezia, német es orosz 
nyelven folyt, a melyből az ujfehórtói pap 
egy kukkot sem értett.

Szabó György az egyházi ó szláv nyelv 
segélyével értette az orosznyelvet is, de 
Papszilágyi az egyházi nyelvet sem értette 
és semmi más nyelvet sem értett a magya­
ron kívül. Ilyen „orosz papok“ vannak a 
magyar síkságon.

A többek közt tokaji bor is volt az 
asztalon s a tisztek még franczia pezsgőt 
is kerítettek s kinálgatták vele Szabót. Ebéd 
után, rózsás hangulatban voltak, boroz- 
galtak . . .

Papszilágyi csak hallgatott az asztal­
végen és esak dorogi bort iszogatott nagy 
busán.

A tisztek felköszöntőket mondottak, 
vivátoztak, hochoztak, nohalyalitáztak.

Papszilágyi sem állhatta tovább, ki- 
bugygyant szivéből a jó kívánság. Teletöltött*

Bálii sí»ulti Lnok- e. cho.rí K#mnaim Testvérek
1 —pók hö|o„.k «^„hrtö be.
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pénzügy igazgatóságnál és egyéb állami 
intézményeknél alkalmazott szolgák és 
munkások százai kapnának szavazati 
jogot, úgy hogy hozzávetőleges számítás 
szerint körülbelül kétezerrel szapo­
rodna a „föltétlenül“ kormánypárti 
szavazók száma, mig ellenben a va­
gyonikig és erkölcsileg független pol­
gárság szavazatai alig-alig szaporod­
nának — és ez igy lenne Budapesten, 
Szegeden, Szabadkán, Aradon, Maros- 
vásárhelyen, Nagyváradon, Kassán, Mis- 
kolczon, szóval a nagyobb városokban, 
ahonnan teljesen kiszorulna az el­
lenzék.

Az uj beosztással pedig a válasz­
tások súlypontjai a városok lesznek, 
mert ott szaporodnának csak a vá­
lasztókerületek, igy például Budapest­
nek eddigi 9 választókerülete helyett 
32 lenne, Szegednek 2 helyett 4 és 
igy tovább. A magyarság lakta vidéke­
ken alig szaporodna a választók, de 
föltétlenül apadna a választókerü­
letek száma.

Szóval a választási reformokat az 
ellenzék becsapására és tönkretételére 
akarja létesíteni a kormány és mint a 
Kossulh-pártnak egyik szerény kül­
tagja, valóban csodálkozom azon, hogy 
olyan, ezerféle zsirral-hájjal megkent, 
okos politikus, mint amilyen Polónyi 
Géza, köszönettel vette tudomásul 
a miniszterelnök kijelentéseit. Nem 
lesz abban köszönet, ha ravasz terveit 
Tisza István megvalósíthatja.

Ha a választói jogot ki akarják 
terjeszteni, akkor annak egyetlen ha­
tározott, okos és tisztességes módja 
van. Egységesíteni kell a czenzust. 
Legyen választó mindenki, aki például 
évenkint legalább tiz korona állami 
adót tizet bármiféle czimen. A magyar­

ság szempontjából ez a leghelyesebb. 
A negyed telek és egyéb ósdiságokat 
ki keli dobni már a törvényből azzal 
az otromba fölfogással együtt, hogy a 
kormány a saját számára csinálja a 
törvényeket. Az életigazság legyen a 
törvény alapja és azt ne pártok, ha­
nem a nemzet számára csinálják.

Az egységesített, tiz koronás czen- 
zus volna a leghelyesebb a mostani 
viszonyok közt. Ez biztosítaná a ma­
gyarság föltétien túlsúlyát és nem nyúj­
tana igazságtalan előnyt senkinek, mint 
a régi törvény és a Tisza által terve­
zett reformok.

Ez a véleményem azonban nem 
zárja ki azt, hogy az általános és tit­
kos választói jog föltétien híve ne ma­
radjanak.

Bostkowicz Arthur.

Örszá
Eredeti távirati tudósításunk

A mai gyüléskezós viharzó förgetegnek 
első szélvisitasa, mely ha vaderejével föl 
kerekedik, Tiszát bársonyszékével együtt 
el lógja söpörni.

tíz az elsöprés vagy valami állam­
csíny rövidesen bekövetkezik.

Ma zárt ülés is volt. És Kubik Béla 
a ki tényleg csatlakozott a harezosokhoz, 
többször is összeütközött a Tisza-szolga el 
nőkkel, de meg Lengyel Zoltán felől is 
megrovást hozott határozatba, amiért meg­
tagadta az engedelmesseget a mentelmi-bi­
zottság erőszakos határozatának és a felhí­
vására nem is jelent meg.

tí miatt a többség Lengyel Zoltánt 
megróvja és ezt a megróvást a hivatalos 
lapban is közzéteszik és a mellett a Lengyel 
Zoltán kerületében is kihirdetik . . .

Soha nagyobb baj ne érje ezt a de­
rék Lengyel Zoltánt.

A mentelmi bizottság tárgyalása követ­
keztében az ülést 11 órakor nyitotta meg

Perczol Dezső elnök. A ház nagyon zajos.
A harezos ellenzék és a néppárt majdnem 
teljes számban megjelent. A kormány tagjai 
is valamennyien itt vannak.

A jogyzőkönyvliöz Ugrón Gábor kért
szól.

Ugrón Gábor kifogásolja a jegyző- 
könyvi kijelentését; mert az a határozat, 
melyet tegnap hozott a ház és a mely sze­
rint Lengyel Zoltán ügyét a mentelmi bizottság 
elé utasittani nem volt szabályszerű. A teg­
napi ülésen az elnök több rendbeli szabály­
talanságot követett el, a mivel éppen nem 
növelte a kópvisolnház tekintélyót. (Nagy zaj 
a jobboldalon) Indítványozza, hogy a jkönyv- 
böl töröljék a tegnapi határozatra vonatkozó 
részt. Ha a tegnap elkövetett hibát ma 
szontesitik, az nem egyezik a lovagiassággal 
som. (Nagy zaj a jobboldalon.)

LovÚSZy Márton egy preezedensre hi­
vatkozik. A Tisza-kormány bemutatkozásá­
nál nagyon hasonló eset történt: egy szava­
zásnál oly nagy zaj volt, hogy nem lehetett 
a kérdés felolvasását hallani, akkor a ház 
másnap a jkönyvnek arra a határozatra vo­
natkozó részét törölte és újból szavazott.

Tisza István gróf miniszterelnök szerint 
a Lovászy által említett eset nem hasonlít a 
tegnapihoz, mert tegnap csak egy zajongó 
urnák a megrendszabályozásáról volt szó, a 
mi siri csöndben nem történhetett meg.

Kübik Béla a házszabályokhoz szól, a 
melyeket ö úgy értelmez, hogy a jegyző­
könyv ellen négyen tehetnek kifogást, nem 
pedig négyen szólalhatnak fel. Lengyel nem 
rendetlenkedett, csak a házszabály helyes 
alkalmazása érdekében akart felszólalni. Ezt 
csak egy olyan házelnök kifogásolhatja, a 
minő Perczel.

Perczel elnök rendreutasitja Kubikot. 
(Zaj balról.)

Kubik : Lehet, hogy ezzel kiérdemli a 
minisziereluök helyeslését, de a helyesen 
gondolkodóékat nem. Különben neki megvan 
a maga véleménye az elnökről.

A Ház többsége erre hitelesítette a 
jegyzőkönyvet.

Elnök előterjeszti Lengyel Zoltán leve­
lét, amelyben bíráló bizottsági tagságról való 
lemondását jelentette be.

Felkiáltások balról '■ Nem fogadjuk el!

a poharát. Felállott s a házigazda felé emelve 
poharat szótolt :

— Nem bánom már én főtisztelendő 
tanár uram, s ives házigazdám, lelkipásztor 
társam, ha felakasztanak is, ha kerékbe tör­
nek is, úgy is elveszett minden, öreg is va 
gyök mar, de kimondom, a mi szivemen 
fekszik, a mi azt nyomja. Nem adhatom meg, 
hogy meg ne emlőnezzem ez ünnepen, ez 
alkalommal az óhitű egyház papjai jótevő­
jéről, ki a kongrua megadásavat sokunkat 
megmentett a nyomorúságtól, azért szivem 
lelkem egész melegével kívánom : Éljen 
Kossuth Lajos ! . . ,

A tisztek előbb rábámultak a magya­
rul beszam Papszilagyira s figyelemmel 
hallgailak, bár egy kukkot sem érlellek ab 
hol, a mit mondott, de midőn a Kossuth 
nevet meghallották, mindannyian felugraltak 
az asztal mellól s megdöbbenéssel, csak nem 
ijedten, íenyegetöleg, mintegy magyarázatot 
kerve nézlek a házigazda nyugodt arczaba.

Szabó György mosolyogva intette a 
tiszteket nyugi idisagra s megmagyarázta ne- 
klek a Papszilagyi beszédet. A beszed alatt 
a tisztek újra elfoglalták helyeiket s szem­
mel, szájjal, füllel hallgatták a Szabó György 
mngyarazatat, ki még jobban kiszínezte az 
óhilü papság elhagyatott, szegény, csaknem 
földhözragadt voltat, melyen Kossuth, a fi­
zet -skiegeszitéssel, az úgynevezett kongruá- 
val igyekezett a viszonyokhoz mérten eny 
hiteui.

Egyik vezénylő főtiszt azt kérdezte Sza­
bótól :

— Hát a latin egyház papjai?
Szabó megadta ra a válasz , hogy azok­

ról van gondoskodva jól. Az uralkodóház 
latin szerturtásu s igy mint egy ez az ural­
kodó váltás s bár ha görög egyház is olyan 
katholikus, annak papjai csak mostoha gyer­
meke volt, mig helyzetüket Kossuth nem 
rendeztetle.

— Akkor, — válaszolt a főtiszt, a pezs 
gős üveget megragadva a Papsziiágyi po­
harát tele töltve: én magam is azt kiál­
tom rá :

— Éljen Kossuth I . . .
A tisztek felugráltak Papszilágyival 

koccintani s mindnyáján utána kiáltottak a 
főtisztek magyarul:

— Éljen, Éljen, Éljen Kossuth!
— Éljen Kossuth Lajos!
Papsziiágyi csak ámult-bámult. Resz­

ketett kezében a gyöngyöző pezsgős pohár. 
Azután kicsordult a köny öreg szempillái 
alól s elhagyta az asztalt.

Odakinn azt mondta az inasszereplö 
Lácza György egyházfinak :

— tiuhase hittem volna, hogy a musz­
kák magyarul érezzenek. ,

Mar mikor én Szabó György bátyám 
házához kerültem, mint serdülő arva gyerek, 
Lacza is öreg ember lett, a bátyám is. De 
Lácza többször felemlegette ezt az esetet 
nagyobb összejövetelek alkalmával, ha a

pezsgős palaczkokat nyitogatta s annak levé­
ből egy pohárka felfrissítette emlékezetét és 
sohase változtatott rajta semmit. A mi a 
mellett bizonyít, hogy igaz, való megtöitónt 
esemény volt és nem kieszelt dolog. Ilyen 
alkalmakkor a poharakat törölgetve azt szokta 
mondani a pezsgőre czélozva:

— Ettől sírt az öreg Papszilágyi, mi­
kor a muszkatisztek Kossuthot megélje­
nezték.

A derék oroszfőtiszt sohase tapodta 
többé rengeteg hazájának töldjót, ott fekszik 
a dorogi Rákóczi szolőskert déli oldalán ásott 
közös sírban. Kivitte a kolera járvány. Egy 
szemle alkalmával csak leborult a lóról. Es­
tere mar meghalt vagy huszad magával 
együtt. Nem engedte, hogy külön temessék. 
Halala elölt parancsba adta, hogy együtt 
nyugodjék katonáival egy siiban. Nem tud­
tam megőrizni a nevet emlékezetemben. De 
valami előkelő család sarja lehetett, a mint 
Szabó és Lácza beszélték róla, mert a tiszt­
társai nagy tisztelettel viseltettek irányába s 
aranyakai raktak össze az akkori dorogi fő­
hadnagy kezéhez egy síremlék felállítására. 
A kolera miatt sietve takarodtak el a musz­
kák Dorogról, de az a nehány ott maradt a 
Rákóczi szőlóskert tövében, a néptől ma is 
muszkadombn&k nevezett sírhatom alatt 
főtisztjével együtt, ki a inegéljenzett Kossuth 
Lajos hazájának hős vér áztatta földjében 
aiuszsza csendes álmát .. .
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Elnök : Akkor felteszem a kérdést. El­
fogadja-e a Ház Lengyel képviselő lemondá­
sát igen vagy nem ?

A többség elfogadta.
Elnök : Visontai Soma képviselő napi 

rend előtt kért és kapott is szólhatási enge- 
delmet.

Visontai Soma szóvá tette azt a ren 
deletet, a melyet a belügyminiszter a gyüle­
kezési jog korlátozása dolgában kibocsájtott. 
Ez a rendelet homlokegyenest beleütközik a 
törvénybe és ezért tiltakozik ellene.

Elnök : Napirend előtt határozathoza 
falnak nincs helye. A mentelmi bizottság 
előadója kíván szólani.

Maróthy László a mentelmi bizottság 
előadója beterjeszti a bizottság jelentését 
Lengyel Zoltán ügyében Megem iti hogy bár 
Lengyelt meghívták, a bizottság előtt meg 
nem jelent. A bizottság többsége azt véle­
ményezte, hogy Lengyelt jegyzőkönyvi meg­
rovásban részesítsék és az ítéletet kerületé 
ben kifüggesszék.

lakabffy elnök utal arra, hogy a ház 
erről egyszerű szavazással, vita nélkül dönt. 
Felteszi a kérdést.

Holló Lajos ivet visz fel az elnökhöz, 
a méh ben buszán zárt ülést kérnek.

lakabffy elnök : A kérdést feltettem és 
igy mindenekelőtt erről dönt a ház, azután 
pedig a zárt ülés következik. (Nagy zaj a 
baloldalon.)

Elnök : Kubik Béla képviselőt rendre 
utasít, m! (Helyeslés a jobboldalon,)

Knbik Béla : Ezzel sem kisebb, sem
nagyobb nem leszek!

Holló Lajos a házszabályokhoz kért 
szót. Húsz képviselő zárt ülést kért és ezt 
a szavazás előtt el kell rendelni.

Elnök: A szavazást a zárt üléssel meg­
akasztani nem lehet. (Zaj a baloldalon.) 
Felteszem a kérdést.

OkolíCSányi László szerint az elnök 
tévedésben van. Ha buszán zárt ülést kér­
nek, azt az elnöknek nyomban el kell ren­
delni. Knbik Béla csatlakozik Okolicsányi fel­
fogásához, mert ahhoz, hogy a zárt ülést 
az ezt kérő ív beterjesztése után rögtön el 
kell rendelni, szó nein férhet.

Tisza István gróf szerint kétségtelen, 
hogy húsz képviselő kérhet zárt ülést, de 
aktust vagyis szavazást vagy beszédet nem 
akaszthat meg. (Helyeslés a jobboldalon.)

lakabffy elnök: A kérdés feltevését 
már megkezdette és igy a zártülést kérés 
ezt nem akaszthatja meg. Újra felteszi a 
kérdést

A többség elfogadta a bizottság jelen 
tését és igy Lengyel Zoltán jegyzőkönyvi 
megrovásban részesül és ezt az Ítéletet hir­
detik a hivatalos lapban, valamint kifüggesz­
tik Lengyel kerületében is.

Elnök : Áttérünk az ujonczmegajánlás- 
ról szóló törvényjavaslatra.

Felkiáltások a baloldalon : Hát a zárt
ülést.

Elnök: Igen, tévedtem. A zárt ülés kő 
vetkezik. A zárt ülést elrendelem és a kar­
zati közönséget távozásra szólítom fel. A 
zárt ülést szünet előzte meg.

Piaczunk rendezése.
(Hová járnak a gazdasszouyok bevásárolni.)

Sok esztendei vajúdás után, végre van
már vásárrendtartásunk mely vagy ti* 
évi kínlódás után a napokban nyert 
megerősítést.

Nem állítjuk hogy ez tökéletes munka 
volna, mert hiszen tiz óv maga is elég hosz- 
szu arra, hogy egyik intézkedés túlszárnyalja 
a másikat. De legalább meg van az alap, a 
melyre lehet építeni majd egy újat, egy job­
bat. Van egy irányt mutató mü, melynek aa

az érdeme, hogy olyan emberek csinálták, 
a kik e dolgoknak hosszú időn keresztül 
praxisában voltak és vannak, szóval szak­
emberek.

Kősőbb — majd a kihirdetés után — 
mindenesetre ismertetni fogjuk e szabályren­
deletet, most csak azon tereket soroljuk fel. 
melyekre az egyes piaczok rendeltettek, hogy 
a közönség, jó előre tájékozva legyen. E 
szerint:

Csapó-utczára jön: a zenedétől a 
Rákóczi-utcza sarkáig: a pércsi sor, vagy 
is. tojás, hüvelyes vélemények, burgonva. 
zöldségfélék és szárnyasok; ezek minden 
nap árusíthatók.

Ezenkívül ide jönnek minden kedden 
és szombaton (tehát a heti vásárokon) szűr 
szabók és kalaposok.

Ezekkel szemben a túlsó oldalon lesz 
elhelyezve a pércsi sornak az a része, amely 
amott el nem férne, és ezenkívül a Knob 
és Bay-féle házak előtt: csizmapatkózó 
lakatosok, ez utóbbiak azonban csak ked 
den és szombaton.

Rákóczi-utczára jönnek a vidéki zöld 
séges szekerek; szekereken és zsákokban 
árult burgonya, az utcza mindkét oldalán 
azonban csak kedden és szombaton.

Piacz utcza 4—10. sz.l házig (vagyis 
a régi cseresznye piaczon a kereskedelmi 
iskola elölt : gyümölcs és kosarakban é= 
puttonokhan (az addig úgynevezett kertsor) 
magán termelők piacza; árusíthatnak min­
dennap. Ezenkívül idejönnek a kosárfonók 
és szalmakalaposok, de csak kedden és 
szombaton.

Piacz-utcza 1—11 számú házak előtt 
vagy is Hatvan-utczától a „Bikáig* gynmö'cs 
áruló kofák, a tanács által megállapítandó 
és nvndennap elhordandó sátorokban.

Ugvan itt lesznek az összes mézes 
kalácsosok, kik szintén mindennap áru" 
hatnak:

A városház háta megett árulnak a 
libakertesek és más konyhakertészek min­
den nap.

A városháza és Tisza-palota közt a 
Rózsa-utczáhnn : Fésűsök, kefések, késesek, 
pipások, kedden és szombaton.

A Dégenfeld téri vassátorokban : min 
dennemü főzelék ; perecz; szárított zöldség; 
tepertő; fehér kenyér; füstölt sertéshús ; 
paprika ; sáfrány; házi tészta és sütemények; 
főtt étdek ; kávé. Mindennap.

A Dégenfeld téri kirakó piaczon, 
vidéki kenyér, savanyított káposzta és ugorka, 
debreczeni barna kenyér mindennap.

A Simon ff‘y-utezai piaczon : hal és 
rák a kút körül, a tanács által meghatáro 
zandó edényekben. Nvul és másnemű vad 
ugyanitt. Az ide nyiló hús csarnokban 
marba, borjú és sertés húst. Az itt levő 
vassátorokban: koppasztott szárnyasok, kop- 
pasztott malacz, bárány és juh.

Az itt levő nyílt piaczon : zöldséges 
bolgárok és kertészek naponta árulhatnak 
úgyszintén tejet és tejféléket, túrót, vajat.

Kossuth utczán : Burgondia sarkától 
lefele : bodnár, kerékgyártó, kovács, bádo­
gos, kötél verő, szijjgyártó, rostás és más 
házi faipar czikket kedden és szombaton. 
Ezekkel átellenben a másik oldalon : aszta­
losok, házi faedényt, fa munkát, gyékényt, 
kast, kosarat, seprüt, kereket, szekeret áru­
sítók kedden és szombaton.

Ugyancsak Kossuth-utczán a 23-ik 
számú háztól lefelé a virágárus kufárok 

j mindennap árulhatnak.

pós malacz naponként. Hús és szalonna 
vásár kedden és szombaton. Gabona és 
termény vásár naponként.

Tűzifa, tucskó, cser ; széna, szalma, 
és más takarmány szerdán és szombaton.

Széchényi utczán a 14 sz. háztól le­
fele, n népviselethez tartozó felöltők (huj - 
helik) férfi és női ruha, uj és javított fehér- 
nemüek, czipészek, gubások, szűcsök, ma­
gyar szabók: kedden és szombaton.

Miklós-utcza végén : bőr és toll áru­
ás kedden, csoportos szárnyas állat árulás 
mindennap.

Bocskay-téren zsibvásár szerdán és 
szombaton. Káposzta, dinnye, tök, naponként 
árusittatik.

Azon czikkeknek, melyik megjelölve 
nincsenek, a tanács fog helyet jelölni.

Hatvan-utczán a reál iskolától lefele 
csemete fák, cserjék, bokrok, szőllö kötő 
gyökér és fonal naponként. Ugyancsak ezen 
utczán a 30-ik számú háztól lefelé zsákban 
és szekéren gyümölcs naponként árásitható.

A hatvan utcza végén levő ter­
mény mázta közelében : élő bárány, szo-

Egyházi élet.
Istentiszteletek az ev. ref. tem­

plomokban. Nagvtemp'ombnn Dicsőd Jó­
zsef lelkész, kistemplomban Csighv Andor 
s. lelkész (a nt.. Kiss Albert nr káplánja, 
Szerk) ujtemplomban Könyves Tóth Kál­
mán. Ispotály templomban Szele György, 
osnpókertben: Kovács János isk. felügyelő. 
Délután 2 órakor e /yháztársadalmi össze­
jövetel lesz a csapókertben a következő sor­
renddel : Imádkozik Németh Vincze esk. 
fel., bib'iát magyaráz Harsánvi Pál sénior; 
imádkozik Tóth Sándor th.; Homnkkertben 
imádkozik Baróthy István th. ; bibliát ma­
gvaráz Kónya Gábor th.; imádkozik Dobra 
Jenő th.

Középületeink elhelyezése.
Ily czim alatt közlemény jelent meg a 

„Debreczeni Független Uiság“ f é 12. szá­
mában, melynek ivója Debreezen város ta­
nácsának abbeli határozata fölött méltatlan­
kodik, hogy egv közelebb bozo't határoza­
tában az elhelyezendő intézményi sorába 
a debreezni gör. kath. templom ügyét is ke­
gyes volt fölvenni. A czikk felől (amely fi­
gyelmemet a jelenlegi mozgalmas napokban 
kikerülte) csak most ér‘esül vén, legyen sza­
bad arra szerény válaszomat ezúttal meg­
adnom.

Az egész czikk azt a lenyomást teszi 
rám, mintha annak névtelen Írója az ügyek­
kel eléggé ösmerős volna, — de igy való­
ban nem tudom összeegyeztetni, különben 
dicséretre méltó tárgyilagosságával beveze­
tő sorainak azon állítását., mintha mi csu­
pán a miatt kévelmeznök a Kovács-laktanya 
és Barcsayház telkét, mivel a szappanos 
utczai feldicsért telekkel nem vagyunk meg­
elégedve. Nagyon jól tudhatja azt czikkiró, 
miszerint a szappanos utczai telek egyhá­
zunknak csupán iskolai czé'okra. volt. át­
engedve. ha tehát őszintén feltárja, misze­
rint az egy czélra átengedett olcsóbb telek 
helyébe a drágábbat háromféle czólból kér­
tük : mindjárt másként ítélik meg eljárásun­
kat a czikk olvasói.

Azt, hogy templomépités czéljából 
nyilt helyet kérelmezünk a nemes várostól, 
talán senki sem fogja komolyan bűnül fel­
róni nekünk. Hiszen nemcsak a város szé­
pészeti érdeke kívánja, hogy a templomok 
eldugva no legyenek, hanem Debreezen vá­
ros ösrnert liberalitására sem a leghizelgőbb 
fényt vetné az a — talán be nem követ­
kező — körülmény, ha egyházunk, melyről 

; czikkiró is hajlandó megengedni, hogy „ma­
gyar jellegre törekszik,“ — melyről azonban 

i mások már azt is tudják, hogy magyarság 
I tekintetében semmi kívánni valót nem hagy 
maga után s melynek a magyar nemzeti ér­
dekekre nézve végtelenül fontos egyház- 
fegyelmi küzdelmét az egész ország a leg­
melegebb rokonszcnvvel kiséri. templomát 
városunknak valamely elrejtett helyén volna 
kénytelen felépíteni.

Kérvényünk eddigi sorsával nem fog-
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alkozom. Hogy mit véleményeztek arra nézve 
az egyes faktorok, annak feszegetése még 
nem időszerű ; habár a fölemlített városi 
főmérnök egyáltalán nem mondta ki kérvé 
nyűnkre a halálos Ítéletet. Azt azonban föl 
kell említenem, hogy kérvényünk egyáltalán 
nem lépi át azt a mesgyét, melyet a tör 
vényhatóság az egyházak segélyezésére nézve 
felállított, vagy felállítani szándékozik Kér­
vényünkben ugyanis egyházi ingatlanról van 
szó, melyet a hivatott intézkedés — legalább 
egyelőre — még fel nem ölelt, csupán az 
iskolák ingatlanait arányosította.

Ami pedig czikkirónak a város java 
fölötti aggodalmait illeti, arra nézve légién 
nyugodt, kérvényünk a „közjövedelmek“ 
egyensúlyát megingatni nem kívánja. Nem 
pénzt, hanem a város meglevő telkeiből any- 
nyi helyet kérünk, a mely legszükségesebb 
középületeink felállítására szükséges, hogy az 
itt létező és virágzó egyházak között me­
lyek a nemes város bőkezűségét szintén jól 
ösmerik — a mieink legalább élni tudjon. 
S ha a nemes város, saját körülményeit és 
adományozási képességét bizonyára legjob­
ban ösmerve, elvileg már az 1900. évben 
kimondta, hogy egyházunkat templomtelek 
adományozásával támogatni akarja s ezen 
határozatának kivitelére nézve immár az elő­
munkálatokat is megindítja, úgy talán a vá­
rosunk java fölött virrasztó czikkiró aggodal­
mai teljesen fölöslegesek.

Papp János
gör kath. lelkész.

A társaságból.
A régi jobb időkről fordult szó, 

azokról a jobb időkről, melyekről vol- 
taképen szinte vitathatnánk, hogy még 
azoknál is voltak jobb idők. Ha ugyan 
voltak ? . . .

Mondjuk, hogy voltak !
Ezen régi jobb időkben a falusi 

papok, nótáriusok, oskolameslerek nem­
csak figyelték, de fel is jegyezték az 
idők járását a manap már avatag ka- 
lendárjomokba. A mostanihoz hasonló 
enyhe téli időjárásról például ilyen ta­
nulságos rigmust faragtak az öreg 
atyáink :

Hogyha Februárban meleg 
napok járnak,

Ne gondold ezt mindjárt tavasz­
nak vagy nyárnak ;

Meglásd, két hé múlva, hogy 
mi fii és havaz,

Gazdálkodj szénáddal, hideg 
lesz a tavasz.

*

A debreczeni nemzetes és tekin­
tetes szenátor urakról beszélgettünk.

-- Másformán választották a sze­
nátorokat hajdanta, monda az egyik 
czivisbe ojtott belső úriember.

— Hát hogy ?
— Nem azt kirdeztik a szenátor 

jelölttül, hogy van-i diplomája ; hanem 
hogy van-i tanyája ? . . .

— Hát osztán ? . . .
— Ha vaut, akkor jaú vaut . . .

*

De már erre a mi kedves öreg 
„födkaustoló“ ,,Birinyi“ Gábor bátyánk 
is megszólalt a sarokból, a kályha 
mellől.

— Meghiszem ecsém ! Abban az 
időben történhetett ez, a mikor, ha 
két czivis találkozott, ilyenformán cse­
lül eszmit , . .

Hát, hogy vannak ? kérdé az
egyik.

— Jaul 1 A fiú is marhásodik
(növekedik) szípen . . . felelte a másik.

ÚJDONSÁGOK.

— Névszerinti szavazás. A január 
28 án tartandó városi közgyűlésen az ipar 
iskola építésére a reáliskolai alapból 54.081 
korona és 2 fillér megszavazását fogja kérni 
a tanács a közgyűléstől és erre névszerinti 
szavazást kér.

— Komlóssy Arthur végkielégí­
tése. Budapesti tudósítónktól kapjuk a 
hirt, hogy a közigazgatási bíróság Kom­
lóssy Arthur volt főjegyző és polgár­
mesterhelyettes felebbezésének indo 
kainál fogva helyet adott s a várost 
végkielégítésül főjegyzői fizetése felének 
kifizetésére kötelezte. A közgyűlésnek 
tudvalevőleg az volt az érve, hogy 
Komlóssy önhibájából veszítette el az 
állását. De a közigazgatási bíróság ezt 
a felfogást nem osztotta.

—- Az alsónyirvidéki vizleesapoló 
társulat Bánk- és Nagycsere erdőségeken 
csatorna őrházakat óhajt építtetni s ezekhez 
területet, kér a várostól. A tervezett három 
őrház részére három kath. hold föld kellene. 
A társulat igazgatósága az örházak tervét 
és költségvetését megtekintés végett ma be­
mutatta a városi tanácsnak.

— Népiskola a halápi pusztán.
A debreczeni nagy határban még ma is sok 
száz, sőt ezer gyermek nő fel gomba módra 
— neveletlenül. Örvendve adjuk tehát e hirt, 
hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter 
Benes János ref. vallásu oki. tanító részére 
Haláp pusztán magyar tannyelvű magán 
elemi népiskola felállítására ma érkezett le­
iratával engedélyt adott s ezen iskolát egy­
úttal a nyilvánossági joggal is felruházta.

—- Igazolt városi képviselők. Az 
igazoló választmány szombaton délután fél 
4 órakor ülést tart dr. Kola János elnöklete 
alatt és igazolni fogja a Péterfián megvá­
lasztott Sink a Sándor és Kertész István 
köztörvényhatósági bizottsági tagok megvá­
lasztását.

— „General de Charge . . a
mull hetekben temettek itt Debreczen- 
ben egy derék honvédörnagyot, a ki 
korábban az osztrák ármádiába osztott 
magyar gyalogezredben, a 39-dik gya­
logezredben szolgált. A temetéséhez 
kivonult egy fél zászlóalj császári és 
királyi baka is, a félzászlóalj honvéd 
mellett a parádét megadni. Ezen disz­
csapat parancsnoka az egyik honvéd 
őrnagy volt, a ki — mint minket ér­
tesítenek — midőn disztüz vezényelé- 
sére került a sor, bizonyosan a kivo­
nult német vezénynyelvü magyar csa­
patra tekintettel — osztrákul vezényelte 
a „general de cbargeu-t . . . Hát ha 
ez igy történt, ez sehogysem volt he­
lyén. A mi tudtunkkal a honvédség 
vezénynyelve ma még „magyai“, igy 
tehát honvédtisztnek magyar nyelven 
kivül más nyelven, legkevésbé „oszt­
rákul“ vezényelni nemcsak a hazafias 
közérzületbe, de „szabályzatba" is üt­
köző. És éppen a mai viszonyok kö­

zött, a midőn nemzeti harezot vívunk 
a magyar vezényleti nyelvért, a hon­
védségnek nem szabad paripát adni a 
dölyfös osztrák szoldateszka alá, még 
udvariasságból sem az ilyen pana­
szolt, „general de charge“-al, melyet, 
amennyiben megtörtént, rovásra Írunk.

— Debreczeniek egy főispán! be­
iktatáson. Báró Perényi Zsiga, Márama- 
ros-vármegye uj főispánja, a debreczeni kér. 
és iparkamarának levelező tagja volt ; most 
főispánnak nevezték ki, a beiktatás ünne­
pére Szabó Kálmán kamarai elnök és Szá- 
vay Gyula titkár is oda utaztak.

— Halállal fenyegette az any­
ját. Garázda, vad természetű ember Kis 
János Teleki-utcza 37. sz. a. lakó 40 éves 
timár, aki már többször is szenvedett bün­
tetést a nagy természete miatt. A c-aládját 
is úgy űzte el magától és most az édes­
anyján hatalmaskodik. Ma este is részegen 
halállal fenyegette a szegény öreg asszonyt, 
aki rémületében a lakásába zárkózott a fia 
elől, aki halállal fenyegette. A dühöngő ré­
szeg az ajtót-ablakot akarta rátörni, amikor 
a szegény öreg asszony fíikfalvy rendőr- 
biztoshoz menekült, aki a dühöngőt beszálit- 
tatta a rendőrségre.

— A szabad iskola működése iránt 
folyvást nagyobb és nagyobb az érdeklődés 
közönségünk körében. Vasárnap a szokott 
helyen városunk négy orvosa folytatja elő­
adását. melyre felhívjuk a közönség figyel­
mét. Nagy örömmel adjuk most már azt is 
hírül, hogy a szabad iskola intéző bizottsága 
megkezdi a második sorozatos előadást is, 
t. i. az intelligens közönség körében is ter­
jeszteni óhajtja az ismereteket. Rásó Gyula 
Hajduvármegye alispánja a bizottság kérel­
mére a vármegyeház nagytermét a legna­
gyobb készséggel engedte át e czélra. Az 
első előadást dr. Kenézy Gyula orvos fogja 
megtartani a baktériumokról. Az előadás 
szerdán e hó 27 en délután pontban 5 óra­
kor kezdődik. Az intéző bizottság azért vá­
lasztotta ezt az időt, mert ez a színházi 
előadásokat s a megszokott házirendet sem 
zavarja, mivel az 6 órakor véget ér. A sza 
bad iskola a rendes népies előadásait a 
szokott helyiségeiben vasárnap, f. hó 24-én 
d. u. 3 órakor tartja meg. Az orvosi tudo­
mányból előadást iartanak : Az Eötvös-utczai 
iskolában : dr. Tüdős Kálmán, a Jókai utczai 
iskolában : dr. Legányi Gyula, a Miklós-ut- 
czai iskolában: dr. Brunner Lajos, a Bánk- 
utczai iskolában: dr. Losonczy Álmos. A 
tanítás ingyenes. Az intéző bizottság szíve­
sen lát minden felnőtt embert. Látogassák 
minél többen ez érdekes és tanulságos elő­
adásokat.

— Száz rendező egy bálban.
Száz rendező áll az ólén ama kedélyes 
tánczestélynek, a melyet a debreczeni keres­
kedő ifjúság február hó 4-óri rendez az — 
Arany-Bika pálmákkal diszitett termeiben. 
A tánezért lelkesedő leányoknak meg lesz 
az örömük, mert a figyelmes rendezőség 
rendkívül kedves tánczrenddel lepi meg a 
kedves tánezosnőket. A meghívók már szét­
küldettek. Azonban ha mégis véle'lenül, va­
laki azt nem kapná meg, de arra igényt tart, 
szíveskedjék a kereskedő ifjak társulatá­
hoz. (József kir, herczeg utcza) vagy Tóth 
Kálmán elnökhöz (Piacz és Szent-Anna sa­
rok) fordulni, hol készséggel szolgáltatják ki. 
A tánezestólyon a Magyarlak hegedülnek 
k'virradtig.

— Esküvő. A beszlerczebányai szín­
társulat bájos tagját, a debreczeni szárma­
zású Vedrődi Gizit január 23 án, szomba­
ton vezeti oltárhoz Szabadkán Fajth István 
gymuAziumi tanár.
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— Himlőjárvány. A közeli Mike- 
pércs községben járványszerüleg ütött ki a 
vörös himlő. Az elöljáróság nem tett semmi 
óvintézkedést. Pár nap alatt hat (3—4—5 
éves) gyermek lett a járvány áldozata. A 
megyei közegészségügyi hatóság figyelmét 
sürgősen felhívjuk a mikepércsi himlőjár- 
ványra.

— Huszonkét évig a íegyházban.
A hires lipótvári fegybázból ma ér­
kezett meg Kecztim György nyíregy­
házai rablógyilkos, aki útközben el­
vesztette az okmányait, amelyek Deb- 
reczenben kerültek meg. Keczáu fé­
lelmetes erejű gonosztévö. Ma még 
csak 38 esztendős, de már 22 eszten­
dőt töltött a (egyházakban. Számtalan 
nagy rablás és gyilkosság terheli a lel­
kiismeretét. Most a lipótvári fegyház- 
ból szaaadult, ahol öt esztendőt töl­
tött. Azelőtt az illavai fegyházban ült 
tiz esztendőt. Már 15 éves korában 4 
évi (egyházra Ítélték, s összesen hét­
szer volt már büntetve, úgy hogy a 
38 éves ember 22 évet töltött a (egy­
házban. A hosszú rabság egyáltalán 
nem látszik meg rajta, sőt dicséri is a 
(egyházi jó életet, ahová alighanem 
visszakerül megint e rablógyilkos (egy­
ház virág.

- Lezuhant a létráról Munka 
közben érte a szerencsétlenség Papp Jú- 
zsefuó, szül. Kovács Máriát. Csapókerli há­
zukban egész napon át szorgalmatosán mo­
sogatott s mikor a kimosott ruhát fői akarta 
vinni a padlásra, hogy azt ott kiteritgesse, 
akkor érte a baj. A létrának egyik elkorhadt 
foka letört alatta és oly szerencsétlenül zu­
hant le a magasból, hogy jobb lába ketté­
törött. A szorgalmas munka után vigyázat­
lansága miatt ily szomorú sorsra jutott asz- 
szonyt a közkórházba szállították, hol dr. 
Csikós Sándor ápolja.

— Kabátlopás. Furfangos tolvaj járt 
ma Rásó Gyula alispán lakásán, amelynek 
előszobájából az alispán fiának 50 korona 
értékű télikabátját lopta el.

— Elveszett bálikendő. A 20-án 
lefolyt gazdász-muiutságon egyik jelen volt 
hölgynek eltévedt piros selyem bálikendője. 
Kéretik a becsületes megtaláló, vagy a ki 
tévedésből elcseréli e, hogy azt tulajdonosá­
nak Hatvan-utcza 38. sz. alá juttassa vissza.

TÁVIRATOK.
OrszAggyOlée — részletekben.

A szünet után következett volnaazárt- 
ülés a lengyel Zoltán mentelmi ügyében 
De biz ezt. csak részletekben lehetett meg­
tartani.

Perczel Dezső elnökölt. Szederkényi,
Kovács Pál beszéltek Lengyel Zoltán javára, 
de a képviselő urak oly kevés számmal vol 
tak, hogy elnök kénytelen volt az ülést fel­
függeszteni.

Háromnegyed két órakor ismét folytat­
ták az ülést, a melyen Buzáth néppárti kép­
viselő lehazudtolta a mentelmi bizottság el­
járását lengyel Zoltánnal szemben.

Ezért elnöki rendreutasítást is kapott ; 
de a gyűlés menetében ismét megbic-aklás 
következett. Ugyanis Zboray Miklós a t. ház 
határozatképességének a megállapítását kérre 
és kiderült, hogy ismét határozatképte­
lenek.

Elnök felfüggesztette az ülést; de liz 
perez múlva, a megnyitáskor, Gsávolszky a 
képviselők újbóli felszámolását kérte, kide­
rült, hogy lilában csengett szakadatlanul az 
elnöki csengő, ismét határozatképtelenek.
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Végre félóra múlva, negyed ízben, si-! 
került kifogástalanul a megnyitás, do akkor 
meg Okolicsányi kellemetlenkedett a ma- 
melukokkal, kiknek szemökre vetette, hogy 
czélttévesztettek, mert a Lengyel Zoltán ül­
dözésével, annak csak a népszerűségét 
emelték.

Frank Boriska férje (Károly György 
gróf) közbe kiáltotta : Igen! A csizmadiák 
között.

Bartha Miklós: Talán magát főher- 
czegek választották meg ? !

Ezután Lengyel Zoltán és Benedek 
János szólaltak fel.

Lengyel Zoltán alaposan büntette a 
Frank Boriska férjét, hogy a csizmadiákat 
nem mint a kis gróf . . .

Benedek János a Kossuth-pávt pihenő 
álláspontját védelmezte ; mely azért mereng 
a szírt fokán oly mozdulatlanul — dicső 
múltról ! — mert nem akarja a klerikális 
obstrukezió kocsiját tolni.

Diadalmas szerelem.
Késő éjjel táviratozzak lapunknak 

Bécsböl: Ffírdinánd Károly föherczeg 
ma táviratozott Prágából Bécsbe, hogy
szerelméről nem mond le, hanem a 
fŐherCZegi rangjáról és február 13 án 
oltárhoz vezeti Czuber tanár leányát, 
Herminát. Kijelenti táviratában, hogy
határozata megmásíthatatlan és sze­
relmét nem áldozza föl a családi po 
ütíka érdekeinek, a távirat férfias, 
határozott hangja nagyon leverte a 
szerelmeseket szétválasztani akaró, ár- 
mánykodó udvari köröket. A király 
azonban beletörődött a megváltozha- 
tatlanba.

Tisza támadásra készül.
A bécsi félhivatalos újságban fenyegető 

czikk jelent meg.
Harczot jelent be a Tisza István ré­

széről az obstruáló csapat ellen, meg
botrányok előidézésével akarja pótolni ereje 
fogyatékosságait.

A hir szerint Tisza kész támadással 
visszaverni és megtörni a harczias csoportot 
és ebben őt az egész kormánypárt támo­
gatni fogja.

Kíváncsian várjuk, hogy a Tiszánk be­
jelentett erőszakoskodását és támadását mi­
lyen kedvvel nézi majd a Kossuth párt ! ! 
Mert mi nem hihetjük, hogy a nemzeti jo­
gok harezosait legyilkolni engedje ez a nagy 
párt, ha hti akar maradni hirdetett elveihez 
és fogadalmához, és ha továbbá azon gya­
núsításnak ki nem akarja szolgáltatni mas-át, 
hogy a petroleumos szagu Tisza bankárnál 
„bebiztosított“ mandátumok is kaphatók . . .

Gróf és újságíró.
Toleky Sándor gróf, országgyűlési 

képviselő, n kit Bedo Jób hírlapíró hirla- 
pilag lehazudtolt, ina ka-dpárpárbajt vívtak. 
A gróf könnyebb sérülést szenvedett. Végül 
— kibékültek.

Árvizveszedelem Liptóban.
Különös tél ez. A fagyok, a hidegek 

helyett árvíz veszedelem hire érkezik Liptó- 
ból, ahol Bocza nevű falunál a nagy hóol 
vadás miatt árvizveszedelem keletkezett. Az 
áradat a hegyoldalról az erdőirtás fatörzseit 
is a lótfalu faházueskáira zúdította. Számos 
ember pusztult el cs a kis község lomokban 
hever.

Az államtitkár párbaja.
Gromon honvédelmi államtitkár nem 

mai legény már, sőt a régi gárdához tarto­
zik; de azért megfelel magáért. A vén gár­
distának a Debreczenben is jól ösmerl Je- 
kelfalussy altábornagy ifjú ember fiával a

Parkklubban szóváltása volt. Ennek folytán 
súlyos kardpárbajt vívtak. A vén gárdista 
államtitkár sérült meg. A jobb karján szúr­
ták meg.

Pályázók a színházra. Eddigi
értesülésünk szerint a debreczeni szín­
házra pályázni fognak : Makó Lajos, 
a jelenlegi színigazgató, akinek tagad­
hatatlanul vannak érdemei és sikerei 
és jól szervezett társulata, Komjáthy 
János, aki azelőtt is volt debreczeni 
színigazgató, Janovics Jenő jelenleg 
szegedi és Somogyi Károly nagyáradi 
és Zilahy Gyula (a kedves Zsül) aradi 
színigazgató, a ki rendes opera-elő­
adásaival is feltűnést keltett a vidéken. 
ICreesányi Ignácz nem fog pályázni. 
A gazdag pék és Krémér Jenő vállal­
kozása pedig alighanem befagyott már, 
mert nem hallani róla semmit.

Közönyt közönynyel. Ez a hét a
siker hete a színtársulatra nézve. S ami a 
legérdekesebá, nem a halószoba titkokat szel­
lőztető fi-anczia szellemeskedésnek, hanem a 
színtiszta költészetnek köszönheti.

Az Arany virág méltó nagy sikert ara­
tott nagyon egyszerű, de a mi lő, költői 
eszközökkel. Tegnap este meg egy régi spa­
nyol klasszikus darab hozott újabb dicsősé­
get színészeinknek.

Megvallom az igazat, féltünk tőle, hogy 
a társulat gyenge lesz erre a darabra, mely 
kivált három szerepben feltétlen biztos színi 
tudást kivan.

Nos hát, csalódtunk ebben a föltevés­
ben. Nem túlozunk, de hozzáértők tanúskodni 
fognak mellette, hogy beszámítva a rende­
zés, pár fogyatkozását, a vidéken sehol sem 
tudták volna igy előadni Moreto vigjátékát.

A vezető szerepben Hahnel Aranka 
adta újból jelét nagy szorgalmának és tu­
dásának. Donna Diaima olyan érdekes női 
lélektanulinány, a mihez csak a Shakes­
peare Makranczos hölgye fogható. Hahnel 
nagy szerettei mélyed el benne, a közönség 
ki is mutatta, mennyire megbecsüli ezt a 
művésznőt. Nagy monológja után sokáig 
melegen tüntetett mellette.

Alakításának talán egyetlen hibája az, 
hogy a kelleténél komolyabbnak fogta fel a 
szerepet, egy kissé könnyedebb mozgással 
több sikert ért volna el.

Klenovics teljesen beleilleszkedett a 
darab milliöjébe. Jól játszta, helyes felfo­
gással szerepét mindvégig. Látnivaló, hogy 
az ő igazi tere a klasszikus darabokban 
nyílik.

Patakiról is teljes méltánylással emlé­
kezhetünk meg. Könnyedség, fürgeség és 
szellemes kópéság teljes mértékben érvé­
nyesültek az ö Afo/i-aíakitásában. Oly gon­
dos, oly találó volt ez az alakítás, hogy ezért 
magáért érdemes volna a darabot megnézni 
újra. A többiek, kivált Csige és Krasznay 
szintén legjobb tudásakkal járultak hozzá 
a sikerhez.

A díszletek megfelelők voltak. A ren­
dezés azonban nem volt fogyatékosság nél­
kül. Kivált a szalag választás jelenetében 
volt boszantó, hogy a spanyol táncz-zene 
táncz nélkül maradt több Ízben. Ilyenkor 

! nem ártott volna fölhasználni a tánezosnöket 
is ; egy klassikus darab megérdemelne 

! annyit.
A színház teljesen megtelt. Igaz gyö­

nyörűségünk volt ebben az előkelő közön­
ségben, mely mindvégig odaadó figyelemmel 
kisérte a darab szellemes fordulatait.
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Az állam költségén él.
Hurokra került házasaágszéűelgő.

Veszedelmes házasságszéde'goről rán­
totta le a leplet debreczeni rendőrség. A 
jómadár Dehel János 26 esztendős fiatal 
ember, aki szabad idejében a házasság-szé­
delgésből, egyébként az állam költségén él. 
Jelenleg a szegedi Csillrg-börtön lakója. A 
régebbi házasságszédelgésekért rámért két 
évi börtönbüntetést tölti ki ott, mig Debre- 
czenben újabb viselt dolgai derülnek ki.

Elbámul az ember azon az együgyüsó- 
gen, hogyan csapta be ez a közönséges alak 
az embereket. Egyszerűen beállított a be­
csapandó családhoz.

— Kedves anyám (vagy: apám) 
szólt a csaló; én Dehel János földbirtokos 
vagyok. Van 450 hold töldem, tehát nem 
vagyok hozományvadász. A kedves leányát 
megszerettem, bár még nem is beszéltem 
vele, de szándékom komoly és becsületes : 
el akarom venni feleségül.

Beszélt aztán nem létező földbirtokai­
ról, házairól, nagykorusitásáról, szerelméről. 
Persze pompás ebédeket és vacsorákat ka­
pott. a lánynak udvarolt és holmi „vőlegé- 
nyi‘ bizalmaskodásokat engedett meg magá­
nak, családi körben. E közben a gazdag és 
irigyelt vőlegény összelopkodott gyűrűt, órát, 
függőt és egyéb értéktárgyakat, aztán odébb 
állott.

Beállított a másik házhoz, ott meg 
mindjárt ajándékképen adta oda a lopott 
dolgokat, amelyeket később megint vissza­
lopkodott egyebekkel egvütt.

Debreczenben a Miklós-utczán Diószegi 
polgártársnál és Törő Imre mozdonyvezető­
nél kisérlette meg a házasságszédelgést, de 
rajtavesztett.

Annál érdekesebben csapott be egy 
bihari kerti családot. Ott elővett egy reklám 
száz koronást, a lánytól kendőt kért és az 
értéktelen papírpénzt oly ügyesen hajtotta 
össze, hogy nem vették észre a csalást. 
Akkor a reklám száz koronást bekötötte a 
kendő sarkába és azt mondta, hogy ez a 
felpénz a leánynak és miután tüt-czérnát 
kért és levarrta, azt mondta, hogy az ő vi­
dékükén az a szokás, hogy a csomót csak 
esküvő után bontják fel, mert a kiváncsi* 
megveri az isten és a házasság nem lesz 
boldog.

— De most már maguk is adjanak ám 
valamennyi felpénzt és kössék be a ken­
dőmbe, mert ez nálunk igy szokás. Akár­
mennyit tehetnek bele, csak húsz koronánál 
kevesebb ne legyen, mert az nagy sértés 
volna rám nézve.

Az együgyű népek összeszaladták a 
szomszédokat, hogy összegyüjtsék a húsz 
koronát, amelylyel aztán a jómadár meg­
lépett. Kihallgatásakor hetykén beszélte :

— Az állam költségén is megélek én, 
ha ráuntam a szerelemre.

Jelenleg tényleg az állam költségén él 
Szegeden, a Csillag-börtönben, a honnan 
nem is szabadul ki hamarosan, mert itteni 
dolgaiért újra bekerül.

Megálmodott haláleset.
Most hogy Reizner János a szegedi 

Somogyi könyvtár igazgatója meghalt, a kö­
vetkező érdekes esetet Írja meg a Sz. és V.:

A misztikus telepátia létezését sokan 
tagadják. Pedig sok olyan jelenség van, a 
mely csakugyan a telepátia létezése mellett 
tanúskodik. Arról van szó, hogy néhai Reiz­
ner János halálát ketten is megálmodták. 
Taschler Endre tanácsnok pár nappal előbb 
egy tálczán levő véres fejet látott álmában. 
Sokáig küzdött magával, hogy kié lehet a 
szakállas levágott fő. Egyszerre csak Reiz 
ner János fejére ismert benne. Pillich Kál­
mán a másik, aki a kiváló tudós halálát
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megálmodta. De oly különös, hogy ő neki 
éppen a halál órájában, az elmúlt éjjel volt 
ez az álomlátása. Mintha az árvíz hullámo­
kon csolnakázott volna Tisza Lajos gróffal, 
Komjáthy Bélával és még valakivel, akit 
azonban nem tudott fölismerni. Egyszer azt
mondja Tisza Lajos :

— Gyerünk a felsővárosra halpapri­
kást enni.

— Hová mennél, kegyelmes uram, — 
feleli Pi'lich — hiszen nincs ott senki isme­
rősünk.

— De csak gyerünk, nekem van.
Odamennek, megérkeznek. Tisza Lajos 

száll ki először a csolnakhól. Amint partra 
lép, arccal levágódik a földre. Amazok meg­
ijednek.

— Emeljétek föl gyorsan, talán meg­
halt, mondja Pillich.

Komjáthv erőlködik, de nem bír a 
testtel. Erre Pillich lép oda s könnyen fel­
veszi. Akkor látja, hogy nem Tisza Lajos 
a halott, hanem Reizner János.

így Pillich Kálmán álma Mindenesetre 
különös, hogy egyszerre ketten is láttak ily 
álmot, ami a valóságnak teljesen megfelel.

Törvénykezés.
Bűnügyi főtárgyaláao>. Január 

25-ikén, hétfőn, főtárgyalások : Vaskor And­
rás ellen sályos testi sértésért, Ács Gábor 
ellen, súlyos testisértésért, özv. Mikó Gá- 
borné ellen, lopás bűntettéért. K. Tóth Mi­
hály ellen, súlyos testi sértésért. Ugvanaz 
nap még vádtanácsi ügyek. Január 26-án 
kedden : Ifj. Körösi László s 7 társa ellen, 
lopásért, január 27-én, szerdán : Sóvágó 
Sándor s társa ellen lopásért, Dorogi János 
ellen, lopásért, Király Ferencz s társa ellen 
lopásért, Rabcsuk János ellen lopásért. Tóth 
Istvánná ellen orgazdaságért. Január 28 án 
csütörtökön : Földi Dániel s 7 társa ellen, 
súlyos testi sértés bűntettéért. Január 29-én 
pénteken Szabó László ellen hamis tanu- 
zásért, Madácsi Istvánná ellen zsarolás vét­
ségéért.

Ah 1901. évi pótválasztás vád­
lottjai. Az 1901. évi október 17. és 18. 
napján lezajlott, hírhedt, pótválasztás vád­
lottjai közűi öten nein jelentek meg az e 
hét elején megtartott, három napos főtár- 
gvaláson. Az öt suhancz vádlott. Fazekas 
7erencz 15 éves kovácsinas, Szilágyi Bar­
nát 18 éves kocsigyártó inas. Hrebenda 
András 20 éves kovácslegénv. Balog István 
15 éves ezipészinas és Tótfalusi Antal 88 
éves czipész. Az öt vádlottat elővezetteti a 
törvényszék.

Apagyilkoa asszony. Egy asszony 
állott tegnap a nagyváradi eskiidtbiróság előtt, 
a ki ellen az ügyészség azt a súlyos vádat 
emeli, hogy a maga és a lánya közös sze­
retőjét felbérelte arra, hogy a tulajdon apját 
megölje. Az emberi förtelmekbe bevilágító 
eset története a következő :

Micskén élt Nagy István, egy hatvan 
éves beteges paraszt, a kinek egyetlen lánya. 
Horváth Miklósnó, született Nagy Rozália 
nehezen várta, hogy az öreg lehunyja a sze­
meit s reá testáljon.

Nagy István, a ki a temető mentén 
épült házikójában vonta meg magát, az utolsó 
években folyvást betegeskedett s mert erő­
sen ragaszkodott az élethez, fiit-fát megmoz­
gatott, hogy meggyógyuljon. A javas asszo­
nyok főztje, az orvosok, meg a patika sok 
pénzbe került s Horváth Miklósné attól 
kezdett tartani, hogy a kúrára rámegy az 
egész örökség, hogyha még sokáig viszi az 
öreg. Horváthné házához járt egy Komáromi 
István nevű ember, aki tegnap egvütt ült az 
asszonynyal a vádlottak padján. Ez a férfi 
az asszonynak titkos szeretője volt, a lányá­
nak, Margitnak pedig a mátkája. így hát két­
szeresen is a «tatádhoz tartozott a kitűnő

férfiú. Tavaly februárban sok köntörfalazás 
után előállt az asszony azzal az ajánlatával, 
hogy ölje meg az apját Komáromi. Ezért a 
kis szívességért 50 forintot Ígért rögtön való 
fizetéssel és megígérte, hogy hozzáadja a 
leányát is, ha sikerül a dolog. És igy szólt 
a jeles alku utolsó pontja:

— Köztünk pedig marad minden a ré­
giben.

Február 27-én reggel 8 órakor jött be­
jelenteni Komáromi, hogy állja az alkut s 
elő is adta, hogyan akarja a gyilkos tervet 
megvalósitani s ugyanazon a napon vérlazitó 
elvetemedettséggel végre is hajtotta. Belo- 
pózkodott az öreg Nagy István kamrájába s 
leste, hogy mikor jön be az ott álló hordó­
ból bort csapolni. Nem kellett sokáig várnia. 
Az öreg csakhamar bejött a kamrába s a 
mikor a hébéirel a hordó felé hajolt, hátul­
ról megragadta a gyilkos és néhány perczig 
szorongatta a torkát, mig lélekzetakadva te 
rült el a földön. A gyilkosságot a legnagyobb 
hidegvérrel követte el az elvetemült ember, 
mert mint a vizsgálat során vallotta, arra 
is volt gondja, hogy meggyőződjék, valóban 
meghalt-e áldozata. Gyufát gyújtott s egyik 
szálon a másikat tűzre kapatva, 10 percznél 
hosszabb ideig figyelte meg, vájjon mocz- 
czan-e még benne az élet. Csak nem egy 
negyedórái várakozás után a tetszhalott em­
ber megmozdult és bódult fejjel föltápász- 
kodni próbált. Ez volt a veszte, mert a gyil­
kos újból rávetette magát s ezúttal belefoj­
totta a lelket. Oly erővel marczangolta a ha­
lálból már egyszer szinte visszatért öreg 
ember torkát, hogy nyaküterei felszakadtak 
s a gyilkos ruháját vér keverte be. így vé 
résén ment jelentést tenni az asszonynak, 
hogy megbízását teljesítette.

Az elvetemedett asszony ezután elját­
szotta a halottfelfedezés óbégató komédiá­
ját s az öreg Nagy Istvánt elföldelték.

A nyomozat során azonban elfogták a 
gyilkost, a ki rávallott asszonyra mi-'d a 
ketten a börtönbe kerültek. Ezt a szörnyű 
bűntényt tárgyalta a nagyváradi törvényszék.

Közgazdaság.
A debreczeni közvágóhíd dijai.

A mészárosok és hentesek lapjából olvassuk : 
Debreczen szakiparos köreiben mindhango- 
sabban nyilatkozik meg az az óhaj, hogy 
az ottani nyomasztóan magas dijakat szál­
lítsák le. Városi körökben persze nem szíve­
sen látják ezt a mozgalmat, sőt az ottani 
helyi iparos sajtó — valamely csodálatos 
iparos támogató szempontból — egyszerűen 
kijelenti, hogy a vágóhídi dijak leszállítása 
iránt táplált reményük soha meg nem való­
sulhat, sőt „nagyon örüljenek, ha meg 
nem lepik őket egy nagyobb tavifávaT. 
Hát őszintén szólva, nem értjük a dolgot. 
A debreczeni közvágóhíd 1902. évi bevétele 
kerekszám 100.000 korona volt. Evvel szem­
ben mintegy 54,000 korona kiadás volt, úgy 
hogy marad tiszta jövedelem körülbelül 
46,000 korona (pontosan 46,107 kor. 92 fill ) 
Ha még leszámítjuk ebből az összegből * 
befektetési tőke kamatait, meg a tüzbiztosi- 
tási dijat, még akkor is marad legalább 
2q,000 korona tiszta jövedelem. Ez talán 
csak nem ok arra, hogy a vágódijakat fel­
emeljék ? Kevesli talán a város a jövedel­
met? Hisz maga emlegeti, hogy » közvágó­
híd nincs nyerészkedésre alapítva, s az 
nem lett nyerészkedési lehetőségre építve • 
Mi az ellenkezőjét látjuk. A számok beszél­
nek 1 Ha egy vidéki vágóhídnak nettó 20,000 
kor. tiszta jövedelme van, (leszámítva busá­
san minden lehető és lehetetlen leszámítani 
valót) ekkor nem lehet arról beszélni, hogy 
nem nyernek rajta. És nem lehet a.zt mon- 
dani, hogy a húsiparosok dij leszállítási k-j 
rése jogosulatlan ! Különösen pedig nem lehe 
díjfelemeléssel fenyegetödzni! Mert erről ta­
lán mások is ejtenek egy-két szót.
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Oebreczenl piac*« érák. A vásárfelügy«- 
löaég jelentése szerint az 1904. óv január hó 
Iß—17—l8-ig megtartott országos vásárok árai a kő­
vetkezők :

kor. au. kor. fill.
Hues 14 — . — 15
Kétszeres 13 60 — — —
Hoz* 11 80 — — —
Árpa 10 60 — — —
Zab 10 — — — —-
Tengeri 9 50 — 9 40
Köles 8 — — ~ —

100 kg. kor. fill. kor. fill.
Szalonna sós — — — —

. “I 134 - 126 —
Háj 128 - 132 —
Zsír 144 — -- —
Kihizott sertés 108 — 114 —
tíeriés hús 100 — 104 —
Széna 100 kg. 5 60 5 —

II. rendű 4 — 3 80
Ló felhajtatott 4150 drb.
Elkelt 1810
Szarvasmarha felh. 4250
Elkelt 2025 „

Sertés felhajtatott 4160 „

Elkelt 1956 "
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— Nőm — föleié uz nőin hal-1 
lüttam.

A férfi halotthalvány volt és egész tes-1 
lében remegett. De azért csak leült. A ven-1 
déglös kiment és egy darabig csend volt. j 
Azután ismét hallatszott egy hang :

— Tudom, hogy nem a tied a táska !
Az ember felugrott és hősünk asztalá­

hoz ment:
— Hallotta most V — kérdő ijedten.
— Igen, hallottam ; valami táskáról.
— Csodálatos monda az ember — 

hallgassa csak !
A német iparost végigmórtc erősen 

szemeivel.
(Folytatjuk.)

VÁROSI IS*5 SZÍNHÁZ.

Debrcczen szab, kir. város Tanácsától.
14887/19011.

Széna eladás.
Az 1903. évben a Nagy-Cserén 

kaszált 72 boglya szénának nyilvános 
árverésen leendő eladatása elrendeltet­
vén, értesittetnek a venni szándékozók, 
hogy az árverés a f. évi január hó 
29 én, Pénteken délelőtt 9 órakor a
Nagy-Cserén az erdészlaknál veszi kez­
detét.

Debrcczen, 1904. január hó 20.

A városi Tanács.

Az útitáska rejtelmei.
(Amerikai büuügyi regény Old Sleuth-tól.;

Fordította : Papp Uex*o. 30

TIZEDIK FEJEZET.
Nemsokára ezután Manfred is újra 

megérkezett, ismét atoiiózkudúu es Követte 
uz embert, aki kis vártáivá elindult, majd 
egy sörhazuti lépett. Leült es egy pohár iiaii 
rendelt. A tnkos rendőr egy uienetie levő 
asztaiüoz ült es szinten rendelt magának 
egy pohár italt.

Egy leien sem volt más a sirházban , 
a vendéglős a kapunál ácsorgóit. Hirtelen 
hallatszott :

— Te szamár!
Az ember felállóit és odanézett, ahol 

Manfred ült, aki nemet iparosnak volt öl­
tözve.

— Szólt ön valamit ? — kérdé az
ember.

— Hogy ? — kórdó Manfred.
— Szolt ön az imént vaiamit V
— Nem, en nem szóltam.
ismét hallatszott egy hang :
— Te számár !
Az ember körülnézett, majd a vendég­

lős, aki nemet ember volt es besompolygoii. 
Hősünk, ki jól bírta a nemet nyelvel, meg­
szólította. Egy darabig élénkén társalogtak, 
azután a vendéglős ismét kiment a kapu 
ele. Minden csendes volt, majd egyszerre 
ismét megszólalt egy kellemes női bang ,

— Te számár !
Az ember felugrott helyéről és körül­

nézett, uiig bősünk egy daran kenyeret mo­
hon rugicsalt szajabau, mintha nagyon enus 
volna.

— Megmondtam magának, hogy enge- 
met ne kövessen — hangzott ismét tisztán 
es érthetően.

A leni elhalványodolt és ismét hősünk­
höz fordulva kerdeze :

— Szóit ön vaiamit V
— Hogy ? Mit akar tulajdonkepen ? 

Már egyszer kérdezett. En nem beszeltem 
éa nem is hallottam senkit beszelni.

— Egy darab ideig isméi csend volt, 
majd újból Hallatszott tisztán és értelmesen:

— Most uz egyszer nem menekülsz 
meg előlem. Haragomat magadra terelted. 
Követni foglak mindenüvé.

Az ember felugrott és a vendéglőst
hívta. ._

-~ Hallott in most egy hangot beszólni (

Folyó szám 133. Bérlet 97-ik szám (A) 
Ma szombaton, 1904. évi január hó 22-án :

lfelenczei kalmár.
Színmű 3 felvonásban. Irta : Shakespeare.

A FARSANGRA
raktárra érkeztek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

iranczia selyem batistok, legújabb vi
rágós tüllök, delainek, 

áttört selyem lyonais,
állandó nagy választék

myamoiyi maselyniekböl
fátyolok és koszorúkból.

Szabó Lajos Fiai
czégnél

DEBRECZEN, Rózsa-ulcza.

235/1903. vógrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy Nyíri Ernő ügyvéd által 
képviselt Preiovszki András javara Burai 
János ellen 72 kor. s járulekai erejéig 1903. 
évi junius hö 27 éli íoganatositott végrehajtás 
uljan le- es felülfoglalt és 1010 koronára 
becsült bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Moly arverosnek a derecske! kir. járás­
bíróság 1903-ik évi 102/5. számú végzésé 
tolytau eddig összesen 15 koronában biróilag 
mar megállapított költségek erejéig De.ecs- 
kén alperes lakásán leendő eszközlésere
1904 évi február hó 1 ik napjának délutáni 
2 órája határidőül kilüzctik es ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsaron 
alul is el fognak adatni. .

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltutták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
ezek javara is elrendeltetik.

Kelt Derecskén, 1904. évi január hó
19. napján.

Sípos Gergely kir. bir. végreh.

! Csak e hó 31-ig tart!
Piacz-ntcza 28. sz. alatt

(Nagytözsde mellett) lévő Stein Adolf 
bazár üzletében az darusítás.
Nagy raktár játék, díszműáruk, 

fénykép-keretek, Plüsche- fénykép és 
levelezőlap Albumokban. Porczellán- 
és majolika disz- és hamutányérok. 
Gyertyatartók. Kézellő- és inggom­
bok, nyakkendő tűk, evőeszköz, kék 
zománezozott edények, szappan iós 
Parfümök, Gyorsfőzők minden elfogad­
ható árban eladatnak.

Berendezési állványok, asztalok, 
gázvilágitási eszközök, levehető kira­
kat szekrények bármilyen árért kapható.

szenvedő használja a rég bevált, köhögés 
csiilapitó és jóizü

KAISER mell-caramelláit.
Bonbon.

2740. közj. hit. bizonyítvány igazolja, 
milyen bevált es biztos hatasu ez köhögés.
rekedtség, katharrns és elnyálkásodásnál. E
helyett ajánlottul utasítsunk vissza. Óvakod­
junk utánzatoktól. Valódi csakis „Három fe­
nyő“ vódjegygyi l. Csomag 20 és 40 fillér. 
Raktár Tóth Béla és dr. Rothschnek W. Emil 
urak gyógyszertárában.

12/1904. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debrcczen! kir. jbíróságnak V. 2866/4/ 

1903. számú végzése folytán közhírré tetetik, 
miszerint Krőssler Károly bpesti ezég részére 
Szabó Bálint és neje Kardos Julianna deb- 
reczeni lakosoktól 460 korona tőke, ennek 
1903. évi deczember hótól számítandó 6°/e 
kamatai és eddig összesen 150 kor. 98 fillér 
perköltség erejéig 1903. évi november hó 
1-én biróilag lefoglalt ós 700 koronára be­
csült lovak, szekerek és lóravaló szerszá­
mokból álló ingóságok 1904. évi február hó 
é-án délután V*3 órakor kezdetet veendő és 
alperesek lakásán, Pesti-ulcza 1. számú ház­
nál megtartandó nyilvános bírói árverésen, 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Debreczon, 1904. évi január hó 19-én. 
Török Péter bírói kiküldött.
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ápró hirdetések
10 szóig 40 fillér, szontul minden szó 2 fillér A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastsg bsitikl.nl s-r- 

delt minden szó 4 fillér.
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. Szalmaözvegy -nck levele van a Uiad*»
hivatalban.

BE3ÄH

Eladó bútorok Homokkert I. járás 67. s/,. a.
Egy régi italmérési joggal bíró ház 2 üzleti 

helyiséggel, legforgalmasabb helyen, ked­
vező fizetési feltételek mellett eladó, érte­
kezni Homokkert-utcza 121. Fülop mósz- 
kcreskedőnél.

Bankhivatalnok, ki esti 6 órától szabad 
idővel rendelkedik, esti könyvelést, vagy 
más esti irodai munkát mérsékelt árban 
vállal Czim a kiadóban.

Tanuló felvétetik Antalfy Ferencz, könyv­
kötő és bőrdíszművesnél Piacz-utcza 31. 
sz. alatt.

1 kiló friss uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr., 1 
kiló teasütemény 90 kr. Kertész Miklós 
fűszer és vegyes üzletében Csapó utcza 5.

Szent-Anna-nteza 7. szám alatt (földszinti la­
kás) 4 szoba, konyha, kamara és hozzá
tartozékával májns 1 tői kiadó.

Szép Irásn szerény igényű keresztény leány 
irodai teendőkre felvétetik egy Piacz-utczai 
üzletbe, Írásbeli ajánlatok Fűszer Üzlet 
ezimen a kiadó hivatalba kéretnek.

Ügyes kézi leányok felvétetnek lungreisz Mari
női divattermében.

jü—Svájczi órák törvényes jelh‘1 Horváth 
sVfca i óra művesnél Debreczen. Hatvan-utcza

1 2. Jnvitá.ok 3 évi jótállásául, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerit szabályozó ké­
szülékkel.

Eladó ház. A Darabos-utcza 57. sz. a. ház, 
mely évi 1500 frtott jövedelmez, készpén­
zért eladó vagy pedig kisebb házzal el­
cserélhető. Felvilágosítást ugyanott ad a 
tulajdonos.
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Órák, ékszerek és lálszerek a legolcsóbban besze­
rezhetők SERLI EDE Utóda

fi n Antal és Társa
chronometer, snüóráa, óra kéazitő, ekszer kereskedő, M. Á. V. 
szállítója és pálya-órási tizletóban, DEBRBOZEMf.

Különösen ajánljuk a saját gyártmányú

legolcsóbbtól a legdrágábbig.
Órajavitásokat a legnagyobb pontossággal készítjük 1 ÓVÍ 

jótállás mellett zsebóra tisztításért csak 1 Irtot számítunk, 
Óra rugóért csak 50 kr. és minden e szakmába vágó javí­
tásokat a legjobban és a legolcsóbban mint bárhol.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 
Árjegyzék kívánatra ingyen és bér mentve. ==
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Csődkiárulás.
Közadós Halmágyi Sámuel csődtöme­

géhez leltározott és a csödleítár 2—1331. tételei 
alatt felvett női pale tok, kaka fok, muff ok, 
napernyők, esőernyők, flanell és se­
lyem blouaeok és egyéb női divatezikkek f« 
január hó 31-ig tart, darabonként a Piacz- 
utcza 47. sz. a. üzleti helyiségben kiárusittatnak.

Dr. SZŐLLŐS DEZSŐ
esödtömeggondnok.
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s gyógyszerészeti múlaboratoriuma a »Kígyódhoz

Debreczenben, Főtér 31. sz. fob**-?

Ájnálja a következő, közkedveltségnek örvendő készítményeit :
Harmat-crérne „ ür- Borsos-féle Növényi Hajszesz.

z . „ , „ lz , .. ... , a Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a haj-
arczszépitő s bőrápoló kenocset, mely teljesen ártalmatlan, « vé k megtörését s megóv a fej bőr-betegségektől. Illata kel­
nem zsíró?, tehat nappal is használható s az arcznak üde- g lemes_ Hütása bizt0S- Használata egyszerű. Nem zsíroz, nem 
séget, finomságot s hamvassúgot kölcsönöz. Az arezot tisz- ^3 . . . . - ■ ™ •• • ■ • — E'1*-—-
titja s febériti. Kiváló eredménynyel használható arezvörös- 
ség, májtolt, sömör, szeplő s egyébb bőrtisztátalanságnái.

—- 1 tégely Harmat créme ára í korona. ——
A ereméhez használandó pouder, a

Haxmat-arcpor,
mely az areznak üde, ifjú szint kölcsönöz ; három féle szín­
ben kapható u. m. fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik 
minden más készítménnyel. — Jól lapud és igen jól fed.

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozé 1 és 2 korona.
A Moliitergin
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piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti 
hajnövést!

Basa 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona,
Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.

Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan 
olyan kiváló hatású haj kenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz
Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos

1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona. ■■■
A Mihalovits-féle 

íztelen Csukamájolaj
5» teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem 
•53 okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.
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■ooa legkiválóbb arcz s különösen kéz bőr ápoló folyadék, mely 
a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti at arc- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. 
Nem zsíros s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni! Napégette vagy szóikifujta kezeket vagy arezhőrt a ^ 
legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult keze- ~

A Mihalovits féle
China-bor. 
i hin*>-vas bor. 
Condurangó-bor. 
Pepsin-bor

1 üveg ára 
1 kor. 60 till

I keT éI durvult”kézbőrt fehérré"'puhává ’változtat!"................ . -5 Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyúgyborok,
I gSI tyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden •
" Egy üvig Moliitergin ára 1 korona. készítménnyel.
I Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkOlönlegességekböl.
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Nyometott Boömenn és HronovUz könyvnyomdájában Debreoéénben, a fő postával szemben.
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